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за абстрактну думку людина може стати на боротьбу з обставинами й іншими 

людьми, позаяк тільки для серця можливий подвиг і самовідданість. 

З усього цього Юркевич робить два принципово важливі для розуміння 

суті його «філософії серця» висновки: серце може виражати, знаходити й 

досить своєрідно розуміти такі душевні стани, котрі за своєю ніжністю, 

духовністю та життєдайністю недоступні абстрактному знанню розуму.  Інакше 

кажучи, розум має значення світла, яким осявається Богом створене життя 

людського духу. Духовне життя вникає раніше за розум, котрий є вершиною, а 

не коренем духовного життя людини. Закон для душевної діяльності, писав 

Юркевич, не покладається силою розуму як його витвір, а належить людині як 

готовий, незмінний, Богом установлений порядок морально-духовного життя 

людини й людства. Міститься цей закон у серці як найглибшій скарбниці 

людського Духу. 

Я погоджуюсь з думкою філософа, але в мене є своє бачення цього 

питання. В наш час мислення відіграє важливішу роль в житті людини, ніж 

емоційне. Тим не менш, я маю погодитись, що світ був би кращим, якби ми 

керувалися емоціями, а не логікою. Але невідомо чи змогли б ми досягти того 

рівня технічного і наукового розвитку, який дає нам шлях беземоційної, 

тверезої логіки.  

 

Мельнікова М. В.  

НТУ «ХПИ» 

ЩО ТАКЕ ЩАСТЯ? 

 

У сучасному світі люди завжди метушяться та поспішають кудись, не 

помічаючи того, що відбувається навколо них. Зараз питання, що таке щастя, є 

актуальним, бо всі мріють бути щасливими, але не всі можуть віднести себе до 

таких людей, тому що не до кінця усвідомлюють, що ж це таке. Задля 

досягнення певних цілей люди йдуть на все, але досягнути щастя може не 

кожен. Тому головною метою є розуміння того, що означає бути щасливим. 
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Щастя – це суб’єктивне поняття, яке кожен розуміє по-своєму. Давньогрецький 

філософ Арістотель казав: «Щастя, говоримо ми, - це те ж саме, що 

благополуччя і хороше життя ». Трактуючи цей вислів, розуміємо, що спокій та 

мир у родині, достаток у житті, це те, чого треба достягнути людині, аби бути 

щасливим. Ще один давньогрецький філософ Сократ вважав, що секрет щастя 

не в тому, щоб постійно хотіти більшого, а в тому, щоб привчити себе 

задовольнятися малим. Невеликі досягнення на роботі, малі перемоги у справі, 

якою ви займаєтесь, та просто сонячний день – це те, ще може зробити вас 

щасливим. Не обов’язково намагатись досягнути Евересту та обійти 

конкурентів на роботі, адже щастя поряд з нами та воно у дрібних речах, 

накопичуючи які, ми стаємо щасливим. Генрі Девід Торо, американський 

мислитель, говорив, що щастя примхливе і непередбачуване, як метелик: коли 

ти намагаєшся його зловити, воно вислизає від тебе, але варто відволіктися – і 

воно опуститься прямо в твої долоні. Існує багато висловлювань та поглядів з 

приводу щастя, кожен розуміє його індивідуально та це є нормою. Розуміння 

щастя залежить від того, які цінності має людина, що для неї є сенсом життя та 

чи є воно швидкоплинним. Коли людина усвідомлює її життєве призначення, 

вона намагається прожити життя так, аби досягнути усього бажаного, 

використовуючи час із розсудом. Буває так, що щастя для людини з малим 

достатком – це хатина та шматок хліба, для родини, яка не має діточок, це 

довгоочікувана поява малюка, для заможного чоловіка - зібрана колекція 

спортивних автомобілів.  

Щастя складається з яскравих моментів життя, емоцій, маленьких 

радощів та несподіваних новин, які відбуваються у житті людини. Маленька 

дитина щаслива, коли їй подарували подарунок. Для дорослої людини щастя 

може проявлятися в занятті улюбленою справою її життя, відкритті власного 

бізнесу або продовженні родинної справи. Створивши родину, знайшовши 

людину, яка розуміє вас, підтримує у будь-який момент, якій ви потрібні, ви 

будете щасливим, бо родина – це те, що є відрадою для людей у будь-якій 

життєвій ситуації.  
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Проаналізувавши тему дослідження, можна зробити висновок, що щастя 

для кожної людини, залежно від її статусу в суспільстві, матеріального 

забезпечення, сенсу життя та цінностей, проявляється у різноманітних речах та 

ситуаціях. Але постає проблема у досягненні цього потаємного слова «щастя» 

для усіх, адже не завжди люди розуміють, що таке щастя, та витрачають 

швидкоплинні дні життя на дрібниці, які не приносять задоволення та не 

роблять їх щасливими. Навіть якщо людина втратила своє щастя, воно 

залишилось у минулому, це не привід складати руки. Спогади назавжди 

залишаються у нашій пам’яті, яка у потрібний момент дістає їх звідти , 

спонукаючи до нових досягнень, пов’язаних зі здобуттям щастя. 

 

Мовчан Н. 

НТУ «ХПИ» 

АКАДЕМІЧНА СУЧАСНА ФІЛОСОФІЯ В УКРАЇНІ 

 

Однією з провідних установ, де відтворюється та розвивається 

філософська думка є Інститут філософії імені Григорія Сковороди НАН 

України, Центр гуманітарної освіти НАН України, кафедри філософії при 

університетах (й особливо підкреслимо філософський факультет у ХНУ імені 

В.Н.Каразіна, та кафедру філософії у нашому університеті, а саме - НТУ “ХПІ”); 

філософське товариство, Філософський фонд. Зараз вже існує багато центрів 

філософської освіти з власними традиціями, друкуються монографії та продовжує 

поширюватися кількість наукових фахових журналів. 

Додамо, що в історію філософії як науки входять, як дослідження історії 

філософської думки в Україні та концепції та ідеї, які розвинено загалом у світовій 

культурі. Функціонування філософських ідей створює філософсько-світоглядний 

ґрунт тієї культури, що об'єднує людей, які живуть в Україні і формують її народ. 

По-друге, історія філософії в Україні й за її межами охоплює філософські 

проблеми і теорії, розроблені і сформовані саме філософами вихідцями з України. Це 

широкий спектр за проблематикою досліджень. Нарешті, до історії української 


